

利瓦科维奇： 三扑救主 一战成名

12月5日的贾努布球场，一场鏖战已经进行了120分钟，卡塔尔世界杯第一次迎来点球大战。

克罗地亚队门将利瓦科维奇把守的球门背后，是日本球迷聚集的看台，而且，日本队拥有先罚的优势，他们似乎充满信心。

南野拓实站在球前，用右脚脚弓向球门右侧推出一脚贴地球。

“唔——”

第二轮，三笘薰罚向了球门左侧。

“啊——”

第三轮，浅野拓磨终于罚进，而克罗地亚队则击中门柱。

日本队的机会来了吗？

第四轮，日本队队长吉田麻也主罚。

砰，啪，“啊——”

日本球迷不敢相信自己的眼睛，利瓦科维奇成为不可逾越的一道墙，三次拒绝日本队试图创造历史的叩问。

在此之前，效力于萨格勒布迪纳摩的利瓦科维奇并非一个家喻户晓的名字，但此夜过后，他一战成名。

“这是我职业生涯最开心的时刻之一。这真是一种非常棒的感觉——我成了克罗地亚的英雄。”27岁的利瓦科维奇说。

点球大战中三次扑救成功，世界杯历史上仅有三人能够做到。利瓦科维奇之前，2006年世界杯葡萄牙队门将里卡多曾三次扑出英格兰队的点球，2018年世界杯，克罗地亚队传奇门将苏巴西奇也曾完成这一壮举。

“今天利瓦科维奇的表现，让我想起了当时的门将苏巴西奇。”克罗地亚队主帅达利奇说。

相比四年前的俄罗斯世界杯，多哈的这支克罗地亚队，总给人以英雄迟暮之感。终场哨响，莫德里奇与利瓦科维奇紧紧拥抱在一起。这是“魔笛”的最后一届世界杯，被提前换下的他，看着克罗地亚队的命运一度在贾努布球场飘摇，看着自己的世界杯之旅一度即将画上句号，但这个比自己小将近10岁的男人，拯救了自己和整个克罗地亚队。

克罗地亚队的卡塔尔世界杯之旅仍在继续，利瓦科维奇也将迎来内马尔、维尼修斯等人领衔的世界上“最锋利的矛”的终极考验。

利瓦科维奇的传奇故事还能继续吗？（新华社多哈12月6日电）



12月5日，巴西队球员在比赛后打出祝福“球王”贝利的横幅。
新华社发

一曲足球桑巴 送给球王最好的祝福

新华社多哈12月6日电 “五星”巴西队用一场大胜挺进卡塔尔世界杯8强，赛后巴西队员齐聚场地中央，展开一条印有“贝利！”字样的横幅，为住院中的巴西传奇球王送上祝福。

82岁的贝利上月底住进巴西阿尔伯特·爱因斯坦医院，接受身体检查以及对前一阶段化疗成果的评估。正在征战卡塔尔世界杯的巴西队上下，希望用胜利给住院中的贝利送去祝福。

巴西队对阵韩国队的16强赛前，贝利在社交媒体上发出了送给世界杯参赛球员的祝福：“我会在医院观看世界杯比赛，并为每一个有梦想的参赛球员加油，祝你们好运！”

贝利曾率领巴西队夺得1958、1962、1970三届世界杯冠军。如今巴西全队的梦想，就是捧起队史第六座世界杯冠军，让世界再一次领略桑巴足球的魅力。

4比1大胜韩国的这场比赛，巴西队用胜利给贝利送上了祝福，也踢出了足以让球王自豪的足球。巴西队在上半场摧枯拉朽般连进4球，上演了一段迷人的桑巴舞曲。

巴西球迷在看台上庆祝胜利，但心里仍牵挂着祖国的球王。下半场韩国队球门后的巴西球迷方阵打出了巨型海报，上面写着“贝利，早日康复！”

“这场胜利属于他（贝利），希望他能快点好起来，也希望我们能为他捧起冠军奖杯。”维尼修斯赛后说。

当维尼修斯这样的新生代还在仰望贝利的成就之时，巴西队如今的核心人物内马尔，已经有机会与传奇比肩。本场比赛内马尔罚入一粒点球，这让他距离贝利保持的巴西队史进球纪录只差一球。

对于内马尔来说，他有机会在本届世界杯上用一种最独特的方式，向自己的偶像致敬。



门将利瓦科维奇是克罗地亚队晋级的最大功臣，他在点球大战中三次扑出日本队的点球！
新华社发